

大漢公報

孔子誕辰四百八十六年

夏曆歲次乙亥年二月廿九日

請交春季報費

本報向承 各界僑胞關照。感蒙殊深。茲又按例列單在收春季報費與廣告費。單到時。務希如數惠來。俾資彌補。而清手續。實為厚幸。本報司理部謹啟

本報價目表

本報價目表
本報價目本埠每月收銀七毛五
若派不到者郵費每月收銀一元
英屬及美國每年收銀九元七毛五
半年五元三毛三月二元七毛五
中國及外國每年收銀十五元
除星期日外每日照常出版不取報費
均要惠顧空函定閱恕不奉呈
本報司理部啟

各國之排日家與親日家

富有神秘之東洋日本。不但中國對之有所困難。即英美對之亦感麻煩。於是各國政界人物。對日批判不啻。而日本人則站在其本身利益立場。有重視日本者。則認為親日家。有藐視日本者。則認為排日家。最近集中英美三國之所謂親日與排日三篇論文。載日「世界知識」二月號。其互論自不無主觀之偏見。但事有充分趣味者。特摘譯之。以供參考。 外論社

英國

排日非中美之專賣。即在英倫亦有排日之高調。而引起行人之注意。英國書店當中有「日本之威脅」書本出賣。國會議事堂中。有慷慨激昂之議員。高呼「驅逐日貨」。日本居然如此其偉大。世界竟如此其狹小乎。

英國人向來富於紳士態度。喜怒哀樂絕不銳敏的露骨化。不意最近有所塔斯上議院員。在紐約雜誌發表論文。猛烈攻擊日本。其中以日本滿洲之行動為論據。痛罵日本為東洋之強盜。認天羽聲明為破壞世界和平之毒舌。所謂排日意義如何。親日意義如何。茲應社會之通念。以現狀為基準。首先將英國之排日家與親日家。檢閱如下。

排日家

▲塞錫爾爵 英國之排日家。又可稱為怨日家。當首推塞錫爾子爵。九一八事變後。彼在國聯大聲疾呼。日本無條約信義及外交大權者乎。日本退出國聯後。松岡洋

特載

右抵倫敦。塞氏又激稱。日本竟以世界為敵乎。嗣後遇有機會。彼即對日本吐露不客氣之言論。塞氏為崇信和平主義。國聯之首創人。彼今以惡言罵日本。其母乃對國聯之實體認識不足乎。塞氏之父侯爵。弟為伯爵。而其自身曾登數次國台。其言論對社會之影響甚鉅也。

▲喬治氏。彼在議會及其他場所。常稱日本竭力追隨戰前之德意志。卡塞爾時代之德意志。乃英法人厭惡之的。今彼以之與日本相提並論。廣播宣傳使大眾深刻警戒。其前途殊堪注意也。

▲列頓爵。列氏性情沈默。彼之心境之變化。固不能詳察。但彼之調查報告書。始終以日本置於被告立場。彼常言應由同情與理解救日本。表示好意。但從其報告觀之。則未見其盡然也。

▲畢阿爾爾克爵。彼以前為親日家。但九一八事變後。彼對日本。無論記事與論文。皆漸趨攻擊日本。尤其對日本商品侵入。更主張用斷然手段處置。彼有大臣之閱歷。豈聲聲政界。然仍不脫商人之利益立場。殊可惜也。

▲巴羅爵。彼為滿其斯特商業會議所所長。常以日本之紡績與人類為敵。操縱地方紡績業與代議士。結訪新聞界。為抵制日貨之總指揮。英日綿業會商時。彼為英方之首府代表。巨數次之論戰。終至於會議決裂。

▲巴伊奧特氏。彼為各世界海軍軍第壹記者。對於日本海軍實力。頗為詳細。壹排日家也。彼之眼光與理論。足為紙上戰畧之參考。彼從英國本位之立場。批評海軍會議。數年前彼以美日戰爭為題材。著有壹小說。其中謂日本海軍最後必屈服於美國

雲埠華區最大
最好之酒樓是
北京酒樓
每日午後一時
開至晨早三時
五三壹慶失 (話電)

行銀路寶
THE ROYAL BANK OF CANADA
Head Office Montreal, Canada

加倍效力
為人之於家庭其第壹責任是謀家人之安全在銀行開壹貯蓄戶口即能適應此項需求而發生加倍的效力其利益蓋有貳焉。以其是現款貯蓄常可用而其價值又常拾足。此是穩固的投資可常得回利息。本行特別注意於華僑生意。已多歷年所故在滿地可雲高華及域多利等埠繼續開有華人支部凡欲從事於銀業之華僑諸君不論在何支部交易均得有優異的待遇且應接敏捷週致無停滯之弊

藍煙通船公司
The Blue Funnel Line

由雲開行 船名 到雲域埠

三月十號	餐斜罇士	二月十八號
三月卅一號	且路利士	三月十一號
四月廿一號	千地利士	四月一號
五月十二號	益臣	四月廿二號
六月二號	餐斜罇士	五月十三號
六月廿三號	且路利士	六月三號

船期紙印便函索即奉

以上各號船由雲埠開往遠東特開往上海停泊數天以供搭客遊覽

號安均理處代埠城
QUON ON CO.
529 Cormorant St.
Phone, Garden 6914
Victoria B. C.

崇 福 馬
FRANK MAH
Travelling Agent
Dodwell & Company Limited
Vancouver B. C.

安均理處代埠云
QUON ON CO.
254 1/2 Pender St. E.
Phone Sey. 2942
Vancouver, B. C.

亞不詩 輪船公司
港香到天七拾
色特大四之船后皇

行期快捷
船量巨大
福食生鮮
艙位通爽

由雲埠開行日期表

船號	陽曆日期
俄國皇后	四月六日
日本皇后	四月二十日
亞洲皇后	五月四日
坎拿大	五月十八日
俄國皇后	六月一日
日本皇后	六月十五日

諸君入埠請到永生號 (片打街東) 接洽 (五拾壹號)

不取代收銀打電報費

司公生業理代埠雲
YIP SANG CO. LTD.
51 Pender St. E.
Vancouver, B. C.

處信通施徒司
SETO MORE
Pacific Passenger Agent
Canadian Pacific Rly
Vancouver, B. C.

打士火理司總務客船輪
J. J. FORSTER
Steamship General
Passenger Agent
Vancouver, B. C.

AMERICAN MAIL LINE
AND
DOLLAR STEAMSHIP LINES

司公船輪來大船郵國美

諸君返國最好購本公司之三等夏季來回船票格外價廉以便工商遊客往還限於四月廿日至七月卅壹日內由英起程赴華限於十月卅壹日以前由華返英倘欲購票者如欲知詳細章程請隨時到本公司或各代理處詢及自當樂為解答也

三等夏季來回船票價目
上海一百五十六元 香港一百三十三元

總統長臣 三月卅開
總統麥堅尼 四月七開
總統加蘭 四月廿開
總統者付慎 五月十二開

與原中理代埠雲
Jong Yuen Hing Co.
112-114 Pender St. E.
Vancouver, B. C.
Phone Sey. 1566

瑞呈馬理代埠城
Lee Hong Chong
541 Fisguard St.
Victoria, B. C.
Phone Empire 5881

號馬理代埠雲
Mar June
258 Pender St. E.
Vancouver, B. C.
Phone Sey. 2947-L

號均馬理司務客入華
Stanley Mar
466 Howe St.

買紙料者注意

本公司常有各種紙料備辦。如包物紙。圖紙。繩仔。信皮。紙筆墨。及學校用品。華友光顧。請留意焉

Columbia Paper Co.
Vancouver, Victoria.
哥林比亞紙公司謹啟

所有書籍
大廉價八折
包斷根自滿
水 每磅四元
目錄印備函索即奉

庄書樓羊白
Bok Young Low Book Shop
90 Pender St. E.
Vancouver, B. C.

▲科爾教授 教授曾博世界之盛名。最近漸漸左傾。為獨立勞動黨中之中樞理論家。每遇作經濟時評發表於雜誌。論及日本頗多。但皆以日本之態度為優容的看待。▲拉斯克教授 拉氏現在倫敦大學任政治哲學。常為時事問題之論文。且對日本附以帝國主義之微詞。▲奧孔羅伊氏 所謂日本之威脅。乃彼之手筆。彼曾任東京大預科英語會話教師。彼在京識一銀座咖啡館之女子。則吹為日本貴族之姑娘。彼常發表論文稱日本之侵畧行動。但文字拙劣。語無倫次。日本人亦不以為人。而彼常講反駁日本之方法。(未完)

本館特電

▲義勇軍暗殺團。於昨月卅一日。入瀋陽之倭賊軍械儲藏所。放火焚燒。斃六十餘人。

▲傀儡溥儀。昨乘倭賊艦赴倭京。謁見倭皇裕仁。我國所派駐倭京之公使蔣作賓。昨到台灣。否認蔣黨府向國際借款。並云必須中日合作。

▲華北非戰區之中日交涉原則已解決。由新保安隊換防。各縣民團決意解散。

重要電報

▲黨府統制最大銀行三間 上海卅日電。南京當局已將中央銀行及交通兩銀行改歸中央銀行統轄。宋子文業已被委為中央銀行總理。此銀行之董事。均由宋氏定之。往日中國銀行之總理張公權。則被調任為中央銀行副總理。

▲中國與交通兩銀行與中央銀行合併 上海卅日電。南京當局已將中央銀行及交通兩銀行改歸中央銀行統轄。宋子文業已被委為中央銀行總理。此銀行之董事。均由宋氏定之。往日中國銀行之總理張公權。則被調任為中央銀行副總理。

▲關於國際借款之最近訊 四州及貴州兩省增設支行云。最近又在飛龍運白銀與紙幣往此等支行。最近又在四川及貴州兩省增設支行云。

▲孔祥熙請進行順利 上海卅日電。近頃南京財政部長否認中英兩國商借借款千萬鎊。美金約五千萬元。孔氏祇謂國際借款進行順利耳。孔謂駐中國美公使詹生。不日由北京來南京會商借款事。

▲肺癆症每年斃百餘萬人 滬設防務會 上海卅日電。現在本處設立防務會。政府方面已允儘力補助。查華人每年之死于肺癆症者。約一百二十拾萬人云。

▲南滿路公司擬投資於華 大阪卅日電。據是日每日新聞報載大連消息。謂南滿鐵道公司當道。預備召集中日滿資本家合資。組織新公司。向中國投資。其目的乃以財政援助中國。與辦煤鐵等礦。改良交通及各項建設工程云。

▲墨俄兩國未能妥協 兩國復交之舉尚有問題 墨西哥卅日電。是日據墨國總統卡當宣佈。關於蘇俄與墨西哥條件。雙方政府代表曾有所談商。惟意見未能一致云。

▲艾典由莫斯科往華梳 波蘭將加入東歐安全協定 華梳一日電。是夕英掌璽大臣艾典由莫斯科抵本京。以備與波蘭政府商議。據悉艾氏將與波蘭維持東歐和平辦法。但聞波蘭將不加入東歐安全協定。以免將來波蘭為諸國戰場云。

▲土國影戲院焚斃十一人 觀火燒羅馬者之慘禍 土國首都安卡拉一日電。土國安納托利亞省南瑪城亞城之電影戲院。是日適演一羅馬火燒一歷史影片。在場觀眾約百人。忽然火發四射。致劇場樓宇登時着火。男女葬身火坑者十人。負傷者卅六人。財產損失美金八萬元云。

▲暹羅幼主再留海外兩年 已得暹羅國會准情 瑞士洛桑卅日電。暹羅新幼主。曼曼連氏。是日接訊。謂暹羅國會已許其繼續留暹羅土二年。始行返國即位。該國會初擬邀其本年五月間回國舉行加冕禮。今將此議取消云。

▲羅國政客互相水火 政府要人頗感不安 堡格拉脫一日電。近頃本京首相。達他里斯古。須速籌款為增厚國防用。同時又須調和國內黨派。因政客互相水火。致政府當局感覺不安也。達他里斯古氏是夕由無線電播音台放送演說詞。勸國人贊成政府增徵稅餉美金二千萬元。為充實國防用。他演畢。即接報告。謂前任首相。威打伙科氏黨人。刻因排斥猶太人問題。與

▲美擬廢棄四國商約 因德、意、丹、葡、波、美 華盛頓一日電。總統羅斯福。是日公佈美與比利時新訂商約於本年五月一日發生效力。同時盧氏又致訓令於本京政府財政部長。摩爾圖。內謂歐洲有四國德意志。意大利。丹麥。葡萄牙等國歧視美貨。重徵美貨入口稅。此四國若不改所為。平等看待入口美貨。則美政府須廢棄此四國與美所訂商務條約。

▲亞脫拉特海颶風為災 漁人廿名喪命 意大利亞干拿卅日電。最近亞脫拉特海內狂風暴雨。致漁人二十名遭溺斃。五拾人失踪。意海軍魚雷艇巡邏數隻。旋在該海內尋覓失踪之漁船廿隻。

▲各國欠美債萬二千餘兆 華盛頓一日電。本日據此間財政部當局宣佈。至本年三月一日止。世界各國所欠美國債款。共萬二千二百零七兆七千七百三十九萬七千九百九十九元云。

▲意有七兆餘後備兵 常備軍已足六十萬之數 羅馬卅日電。意九四四年級之國後備兵廿五萬人。是日開始被徵入營受訓練。此種後備兵皆在二十左右之青年。一九三三年級之後備兵已被徵入伍。其受訓練期原已告滿。照例可以離營返家。惟此級兵士。與九一年級後備兵須留營。不准回家。蓋意國當道刻以歐洲時局緊張。須準備現役兵士六拾萬人以待候令出動。故將此兩級後備兵留營時期延長。

▲英、法、意警告烈國 若其勿虐待曼尼兒之德種人 倫敦一日電。本京外西門爵士。是日在下議院宣佈。謂英、法、意三國。應同警告烈斯曼尼亞政府。其勿虐待德種人。應待曼尼兒城之德種居民。蓋此地原屬德國。歐洲大戰完場後。始改歸烈斯曼尼亞統治。當日由國聯將之劃歸烈斯曼尼亞統治。當日烈斯曼尼亞當道對國聯允將曼尼兒區自洽權擴大。不圖該國竟食言而肥。虐待該區之德種人。致德國對野非常震怒。是以英、法、意三國對烈斯曼尼亞下此警告也。

▲日欲撤除邊境軍備 不願與俄訂非攻約 東京卅日電。本日據此間政府之代官人天羽氏稱。日本準備與蘇俄撤除邊境軍備。但日本不願與蘇俄簽訂互不侵犯條約。蓋俄國兩國均曾署名於哈爾濱條約。故無再訂互不侵犯條約之必要。至於蘇俄所倡之遠東邊境軍備。即維持遠東和平條約。日本斷不加入。蓋維持遠東和平責任。宜由亞洲自行負責。不必由歐洲代負之云。

▲日欲撤除邊境軍備 不願與俄訂非攻約 東京卅日電。本日據此間政府之代官人天羽氏稱。日本準備與蘇俄撤除邊境軍備。但日本不願與蘇俄簽訂互不侵犯條約。蓋俄國兩國均曾署名於哈爾濱條約。故無再訂互不侵犯條約之必要。至於蘇俄所倡之遠東邊境軍備。即維持遠東和平條約。日本斷不加入。蓋維持遠東和平責任。宜由亞洲自行負責。不必由歐洲代負之云。

▲農民黨領袖曼尼兒所部政客衝突。伊對此報告頗為憂慮云。

趨時裁縫店

大減價

本店開設。今逢廿二週年。其中生意過去成績。遞年皆有進步。此雖屬本主人。手工好。材料真之故。然亦未始非僑胞留心照顧所致也。茲為酬謝諸君雅意。特大減價。請速光顧。

- ▲上等天青線仔絨每套廿五元
- ▲散褲每條五元五毛
- ▲置有機器熨舊衣。各款男女衣服。一經熨過。如新一樣。若蒙光顧。可由喊線通知。當即派件登門收送。依時無誤。
- ▲洗熨每套五毛
- ▲熨衣每套四毛

喊綫矢塵 SOGO

外埠僑胞。如欲做衣服。函索即將布辦寄上。

Modernize Tailors
1 Pender St. W. Vancouver, B. C.
司理人黃公禮謹啓

域多利裁縫店

VICTORIA TAILORS
531 Main St. Vancouver, B. C. Phone Sey. 9462L

▲今朝香港滙價每百四十九元三

▲新張大贈衣

本店新張伊始。為優待僑胞起見。特將春季衣裳。一律大減價。

- ▲每套十九元半
- ▲每套廿三元半
- ▲每套廿五元以上
- ▲洗熨每套收工銀五毛

▲券衣贈正

姓名：_____ 地址：_____

號十二月四期日影開
號十二月四期日影開

▲券衣贈副

姓名：_____ 地址：_____

號十二月四期日影開
號十二月四期日影開

▲域多利裁縫店 劉利謹啓

利民餐館

Le Man Cafe
229 Keefer St. Vancouver, B. C.

利便我僑胞。食為天。餐講好整頭。館設化街。擴展大業。張羅各食品。廣爽安然。告俾大眾知。

▲哀謝

啟者先妣黃門陳氏安人不幸于本年三月廿三日壽終于內。寢于三十日出殯歸土。荷蒙各團體暨各親友。誦詞花圈。輓聯。親臨執紼。素車隨行。高情厚誼。存殯均感。爰登報端。謹表謝忱。

秋期夫謝世
哀子 景濂 景華 景章 等哀啟

布蘭氏馳名瓜蒞種子舖

Brand's Seeds, 873 Granville St.

在故蘭胡街八七三號。向與華友交易。

- 卡辣種每磅 壹元半
- 紐約生菜種每磅 壹元七毛
- 椰菜花種每磅 廿七元五
- 蔥頭白李市班每磅 二元
- 不壹種每磅 十七仙
- 好椰菜種每磅 三元
- 蔥頭黃球種每磅 三元
- 好紅蘿蔔仔每磅 五毛

耕日出賃

茲有耕地由六至二十的架出賃。或出賃其地。極好。泥土肥沃。最合耕種。在魯路埃倫之夫李沙河前面。有意耕種此地者。請向夫李沙橋附近之商店便知詳細。

電話馬路二八九九。Phone-Marpole 2899R-3

西葯治花柳最為得法

備各種葯品。奏效如神。又備有經驗葯劑。師配葯方。華友光顧。特別歡迎。

緬夾佐治街懷亞德葯房啓

本埠新聞

達權社今晚集議

本埠達權社。今晚九點集議。茲錄其長紅如左。
啟者。茲有要事待商。定於今晚九點鐘。開全體大會。請各職員與僑胞。依時齊臨。共決進行是盼。
中華民國廿四年四月二日 達權社啟

誘良為娼案三人有罪

西人詩朗拿氏(年四十餘歲)。板卡洛夫氏(年廿八歲)。及西婦吳氏(廿五歲)。被控誘良為娼案。經昨晚審判。於昨晚七點五十分鐘。陪審官判三被告各罪。由裁判官麥爾氏延遲至巡迴衙各案審畢後方定監。依例此等罪之人可被判監最久拾年。詩朗拿氏及吳氏已於昨晚由省差解往屋巧獄候監。板卡洛夫氏則因染症太多。不久斃命。已被移往醫院。

昨日下午案提審時

於昨日下午案提審時。詩朗拿氏上証人。完全否認當局律師所控。據稱向來祇有股於兩旅館。在尾步旅館開賭。及營生菓涼水店。並未接納過女子在尾步旅館賭博。對於原告之兩女証人所控。詩朗拿氏又完全否認。據謂祇曾在板卡洛夫氏之房古李路住宅見該西女係一次。其時為去年六月廿五號。此後並未會到板卡洛夫氏及吳氏之住宅。又並未借板卡洛夫氏帶西女到尾步旅館。則確租有四。四。四。四。及四。四。三號等房。為有時夜深不歸家時所用。曾與其個人之友借宿於該處。惟並無他等女子在其房內。詩朗拿氏又報稱有住宅在第十九街四五五號。惟近來已售去。其妻曾與之分居三年之久。並已離婚。前此於一九二八年警署調查時。曾用匪共騙沙氏之名。購買考活旅館。其故是因該名為其母之姓氏。而當時又不欲用其本人之名云。

昨日下午各原告及被告証人提審畢

昨日下午各原告及被告証人提審畢。原律師師堂怒技氏。向陪審官演說。謂該西女。將全案經過及各証據詳述。對於板卡洛夫氏。及吳氏。及西婦吳氏。其時則曾兩次勸案中。兩西女為娼。於兩西女初到溫梳旅館時。吳氏曾帶之與兩華客入臥室。親教該兩女如何招待華人。後吳氏又帶該兩西女到尾步旅館當娼。其所得由吳氏及板卡洛夫氏分取云。至於詩朗拿氏。則少年由意大利來抵本埠。曾被控在天寅街二七二號開賭。被判有罪。繼又開賭賭館。賭館被拘時則令他人代之。如又開賭方面証人麥汝路氏等。認爲主人。詩朗拿氏曾陸續積蓄鉅資。卒有股於尾步。考活。及溫梳旅館。又有好住屋及大自由車。而皆用假名購買。至去年七月。板卡洛夫及吳氏與詩朗拿氏相商。引此案之兩西女當娼。因當時尾步旅館未預備為娼。及無法將情傳報華區。故令兩西女先往溫梳旅館。至於尾步街五三一三號。則詩朗拿氏曾於去年九月七號。早被市巡警路氏見之出入該客棧。市巡警報告曾被詩朗拿氏。鳴起。詩朗拿氏雖住於尾步旅館第四層。仍供稱不知該層曾為娼館。實難信之。究怒技氏又謂該層曾為娼館。其罪已大。而誘引白女當娼。招待由中國來常到娼館之黃種動物。則其罪惡極大。當怒技氏演畢。又由兩被告律師及裁判官將陪審官演說。方由陪審官判入秘密室將案判云。

昨日下午案提審時

於昨日下午案提審時。詩朗拿氏上証人。完全否認當局律師所控。據稱向來祇有股於兩旅館。在尾步旅館開賭。及營生菓涼水店。並未接納過女子在尾步旅館賭博。對於原告之兩女証人所控。詩朗拿氏又完全否認。據謂祇曾在板卡洛夫氏之房古李路住宅見該西女係一次。其時為去年六月廿五號。此後並未會到板卡洛夫氏及吳氏之住宅。又並未借板卡洛夫氏帶西女到尾步旅館。則確租有四。四。四。四。及四。四。三號等房。為有時夜深不歸家時所用。曾與其個人之友借宿於該處。惟並無他等女子在其房內。詩朗拿氏又報稱有住宅在第十九街四五五號。惟近來已售去。其妻曾與之分居三年之久。並已離婚。前此於一九二八年警署調查時。曾用匪共騙沙氏之名。購買考活旅館。其故是因該名為其母之姓氏。而當時又不欲用其本人之名云。

昨日下午各原告及被告証人提審畢

昨日下午各原告及被告証人提審畢。原律師師堂怒技氏。向陪審官演說。謂該西女。將全案經過及各証據詳述。對於板卡洛夫氏。及吳氏。及西婦吳氏。其時則曾兩次勸案中。兩西女為娼。於兩西女初到溫梳旅館時。吳氏曾帶之與兩華客入臥室。親教該兩女如何招待華人。後吳氏又帶該兩西女到尾步旅館當娼。其所得由吳氏及板卡洛夫氏分取云。至於詩朗拿氏。則少年由意大利來抵本埠。曾被控在天寅街二七二號開賭。被判有罪。繼又開賭賭館。賭館被拘時則令他人代之。如又開賭方面証人麥汝路氏等。認爲主人。詩朗拿氏曾陸續積蓄鉅資。卒有股於尾步。考活。及溫梳旅館。又有好住屋及大自由車。而皆用假名購買。至去年七月。板卡洛夫及吳氏與詩朗拿氏相商。引此案之兩西女當娼。因當時尾步旅館未預備為娼。及無法將情傳報華區。故令兩西女先往溫梳旅館。至於尾步街五三一三號。則詩朗拿氏曾於去年九月七號。早被市巡警路氏見之出入該客棧。市巡警報告曾被詩朗拿氏。鳴起。詩朗拿氏雖住於尾步旅館第四層。仍供稱不知該層曾為娼館。實難信之。究怒技氏又謂該層曾為娼館。其罪已大。而誘引白女當娼。招待由中國來常到娼館之黃種動物。則其罪惡極大。當怒技氏演畢。又由兩被告律師及裁判官將陪審官演說。方由陪審官判入秘密室將案判云。

梳旅館。至於尾步街五三一三號。則詩朗拿氏曾於去年九月七號。早被市巡警路氏見之出入該客棧。市巡警報告曾被詩朗拿氏。鳴起。詩朗拿氏雖住於尾步旅館第四層。仍供稱不知該層曾為娼館。實難信之。究怒技氏又謂該層曾為娼館。其罪已大。而誘引白女當娼。招待由中國來常到娼館之黃種動物。則其罪惡極大。當怒技氏演畢。又由兩被告律師及裁判官將陪審官演說。方由陪審官判入秘密室將案判云。

昨日下午案提審時

於昨日下午案提審時。詩朗拿氏上証人。完全否認當局律師所控。據稱向來祇有股於兩旅館。在尾步旅館開賭。及營生菓涼水店。並未接納過女子在尾步旅館賭博。對於原告之兩女証人所控。詩朗拿氏又完全否認。據謂祇曾在板卡洛夫氏之房古李路住宅見該西女係一次。其時為去年六月廿五號。此後並未會到板卡洛夫氏及吳氏之住宅。又並未借板卡洛夫氏帶西女到尾步旅館。則確租有四。四。四。四。及四。四。三號等房。為有時夜深不歸家時所用。曾與其個人之友借宿於該處。惟並無他等女子在其房內。詩朗拿氏又報稱有住宅在第十九街四五五號。惟近來已售去。其妻曾與之分居三年之久。並已離婚。前此於一九二八年警署調查時。曾用匪共騙沙氏之名。購買考活旅館。其故是因該名為其母之姓氏。而當時又不欲用其本人之名云。

昨日下午案提審時

於昨日下午案提審時。詩朗拿氏上証人。完全否認當局律師所控。據稱向來祇有股於兩旅館。在尾步旅館開賭。及營生菓涼水店。並未接納過女子在尾步旅館賭博。對於原告之兩女証人所控。詩朗拿氏又完全否認。據謂祇曾在板卡洛夫氏之房古李路住宅見該西女係一次。其時為去年六月廿五號。此後並未會到板卡洛夫氏及吳氏之住宅。又並未借板卡洛夫氏帶西女到尾步旅館。則確租有四。四。四。四。及四。四。三號等房。為有時夜深不歸家時所用。曾與其個人之友借宿於該處。惟並無他等女子在其房內。詩朗拿氏又報稱有住宅在第十九街四五五號。惟近來已售去。其妻曾與之分居三年之久。並已離婚。前此於一九二八年警署調查時。曾用匪共騙沙氏之名。購買考活旅館。其故是因該名為其母之姓氏。而當時又不欲用其本人之名云。

昨日下午案提審時

於昨日下午案提審時。詩朗拿氏上証人。完全否認當局律師所控。據稱向來祇有股於兩旅館。在尾步旅館開賭。及營生菓涼水店。並未接納過女子在尾步旅館賭博。對於原告之兩女証人所控。詩朗拿氏又完全否認。據謂祇曾在板卡洛夫氏之房古李路住宅見該西女係一次。其時為去年六月廿五號。此後並未會到板卡洛夫氏及吳氏之住宅。又並未借板卡洛夫氏帶西女到尾步旅館。則確租有四。四。四。四。及四。四。三號等房。為有時夜深不歸家時所用。曾與其個人之友借宿於該處。惟並無他等女子在其房內。詩朗拿氏又報稱有住宅在第十九街四五五號。惟近來已售去。其妻曾與之分居三年之久。並已離婚。前此於一九二八年警署調查時。曾用匪共騙沙氏之名。購買考活旅館。其故是因該名為其母之姓氏。而當時又不欲用其本人之名云。

昨日下午案提審時

於昨日下午案提審時。詩朗拿氏上証人。完全否認當局律師所控。據稱向來祇有股於兩旅館。在尾步旅館開賭。及營生菓涼水店。並未接納過女子在尾步旅館賭博。對於原告之兩女証人所控。詩朗拿氏又完全否認。據謂祇曾在板卡洛夫氏之房古李路住宅見該西女係一次。其時為去年六月廿五號。此後並未會到板卡洛夫氏及吳氏之住宅。又並未借板卡洛夫氏帶西女到尾步旅館。則確租有四。四。四。四。及四。四。三號等房。為有時夜深不歸家時所用。曾與其個人之友借宿於該處。惟並無他等女子在其房內。詩朗拿氏又報稱有住宅在第十九街四五五號。惟近來已售去。其妻曾與之分居三年之久。並已離婚。前此於一九二八年警署調查時。曾用匪共騙沙氏之名。購買考活旅館。其故是因該名為其母之姓氏。而當時又不欲用其本人之名云。

昨日下午案提審時

於昨日下午案提審時。詩朗拿氏上証人。完全否認當局律師所控。據稱向來祇有股於兩旅館。在尾步旅館開賭。及營生菓涼水店。並未接納過女子在尾步旅館賭博。對於原告之兩女証人所控。詩朗拿氏又完全否認。據謂祇曾在板卡洛夫氏之房古李路住宅見該西女係一次。其時為去年六月廿五號。此後並未會到板卡洛夫氏及吳氏之住宅。又並未借板卡洛夫氏帶西女到尾步旅館。則確租有四。四。四。四。及四。四。三號等房。為有時夜深不歸家時所用。曾與其個人之友借宿於該處。惟並無他等女子在其房內。詩朗拿氏又報稱有住宅在第十九街四五五號。惟近來已售去。其妻曾與之分居三年之久。並已離婚。前此於一九二八年警署調查時。曾用匪共騙沙氏之名。購買考活旅館。其故是因該名為其母之姓氏。而當時又不欲用其本人之名云。

梳旅館。至於尾步街五三一三號。則詩朗拿氏曾於去年九月七號。早被市巡警路氏見之出入該客棧。市巡警報告曾被詩朗拿氏。鳴起。詩朗拿氏雖住於尾步旅館第四層。仍供稱不知該層曾為娼館。實難信之。究怒技氏又謂該層曾為娼館。其罪已大。而誘引白女當娼。招待由中國來常到娼館之黃種動物。則其罪惡極大。當怒技氏演畢。又由兩被告律師及裁判官將陪審官演說。方由陪審官判入秘密室將案判云。

昨日下午案提審時

於昨日下午案提審時。詩朗拿氏上証人。完全否認當局律師所控。據稱向來祇有股於兩旅館。在尾步旅館開賭。及營生菓涼水店。並未接納過女子在尾步旅館賭博。對於原告之兩女証人所控。詩朗拿氏又完全否認。據謂祇曾在板卡洛夫氏之房古李路住宅見該西女係一次。其時為去年六月廿五號。此後並未會到板卡洛夫氏及吳氏之住宅。又並未借板卡洛夫氏帶西女到尾步旅館。則確租有四。四。四。四。及四。四。三號等房。為有時夜深不歸家時所用。曾與其個人之友借宿於該處。惟並無他等女子在其房內。詩朗拿氏又報稱有住宅在第十九街四五五號。惟近來已售去。其妻曾與之分居三年之久。並已離婚。前此於一九二八年警署調查時。曾用匪共騙沙氏之名。購買考活旅館。其故是因該名為其母之姓氏。而當時又不欲用其本人之名云。

昨日下午案提審時

於昨日下午案提審時。詩朗拿氏上証人。完全否認當局律師所控。據稱向來祇有股於兩旅館。在尾步旅館開賭。及營生菓涼水店。並未接納過女子在尾步旅館賭博。對於原告之兩女証人所控。詩朗拿氏又完全否認。據謂祇曾在板卡洛夫氏之房古李路住宅見該西女係一次。其時為去年六月廿五號。此後並未會到板卡洛夫氏及吳氏之住宅。又並未借板卡洛夫氏帶西女到尾步旅館。則確租有四。四。四。四。及四。四。三號等房。為有時夜深不歸家時所用。曾與其個人之友借宿於該處。惟並無他等女子在其房內。詩朗拿氏又報稱有住宅在第十九街四五五號。惟近來已售去。其妻曾與之分居三年之久。並已離婚。前此於一九二八年警署調查時。曾用匪共騙沙氏之名。購買考活旅館。其故是因該名為其母之姓氏。而當時又不欲用其本人之名云。

昨日下午案提審時

於昨日下午案提審時。詩朗拿氏上証人。完全否認當局律師所控。據稱向來祇有股於兩旅館。在尾步旅館開賭。及營生菓涼水店。並未接納過女子在尾步旅館賭博。對於原告之兩女証人所控。詩朗拿氏又完全否認。據謂祇曾在板卡洛夫氏之房古李路住宅見該西女係一次。其時為去年六月廿五號。此後並未會到板卡洛夫氏及吳氏之住宅。又並未借板卡洛夫氏帶西女到尾步旅館。則確租有四。四。四。四。及四。四。三號等房。為有時夜深不歸家時所用。曾與其個人之友借宿於該處。惟並無他等女子在其房內。詩朗拿氏又報稱有住宅在第十九街四五五號。惟近來已售去。其妻曾與之分居三年之久。並已離婚。前此於一九二八年警署調查時。曾用匪共騙沙氏之名。購買考活旅館。其故是因該名為其母之姓氏。而當時又不欲用其本人之名云。

昨日下午案提審時

於昨日下午案提審時。詩朗拿氏上証人。完全否認當局律師所控。據稱向來祇有股於兩旅館。在尾步旅館開賭。及營生菓涼水店。並未接納過女子在尾步旅館賭博。對於原告之兩女証人所控。詩朗拿氏又完全否認。據謂祇曾在板卡洛夫氏之房古李路住宅見該西女係一次。其時為去年六月廿五號。此後並未會到板卡洛夫氏及吳氏之住宅。又並未借板卡洛夫氏帶西女到尾步旅館。則確租有四。四。四。四。及四。四。三號等房。為有時夜深不歸家時所用。曾與其個人之友借宿於該處。惟並無他等女子在其房內。詩朗拿氏又報稱有住宅在第十九街四五五號。惟近來已售去。其妻曾與之分居三年之久。並已離婚。前此於一九二八年警署調查時。曾用匪共騙沙氏之名。購買考活旅館。其故是因該名為其母之姓氏。而當時又不欲用其本人之名云。

昨日下午案提審時

於昨日下午案提審時。詩朗拿氏上証人。完全否認當局律師所控。據稱向來祇有股於兩旅館。在尾步旅館開賭。及營生菓涼水店。並未接納過女子在尾步旅館賭博。對於原告之兩女証人所控。詩朗拿氏又完全否認。據謂祇曾在板卡洛夫氏之房古李路住宅見該西女係一次。其時為去年六月廿五號。此後並未會到板卡洛夫氏及吳氏之住宅。又並未借板卡洛夫氏帶西女到尾步旅館。則確租有四。四。四。四。及四。四。三號等房。為有時夜深不歸家時所用。曾與其個人之友借宿於該處。惟並無他等女子在其房內。詩朗拿氏又報稱有住宅在第十九街四五五號。惟近來已售去。其妻曾與之分居三年之久。並已離婚。前此於一九二八年警署調查時。曾用匪共騙沙氏之名。購買考活旅館。其故是因該名為其母之姓氏。而當時又不欲用其本人之名云。

各埠新聞

雪梨僑胞歡迎蔡將軍

▲蔡將軍答詞 蔡將軍答詞略謂。兄弟于去年四月五月時。以私人遊歷性質。出遊歐美。致謝軍事政治。藉廣見聞。順便向協同胞致謝其於淞滬抗日時。以款項物資協助十九路軍之盛意。淞滬抗日無功。兄弟實深感佩。今由美國繞道澳洲歸國。經過貴埠。蒙開大會歡迎。得與衆同胞聚首一堂。覺得無限愉快與感佩。我國國勢至此。東三省既失。我國領土已失去五分之三。若不從速合力拯救。將有亡國之慘痛。官紳憤激幾不成聲。外國人常譏我國無組織。無團結。如一盤散沙。吾人必須聯合一致。竭力對外。消雪恥。現在時候無多。不能將國事詳細演說。下日有機會。再與同胞暢談。

大埠登邦人被人劫殺

大埠三月廿日訊。本埠昨晚深夜拾二點拾分鐘。積慎街夾士得頓街角。發生華人被暗殺案。死者為華人陳南。又名夏利陳。年卅七歲。台山沖洋人。據警察廳所得消息。死者乃由積慎街獨行而上。行至八二六號樓側邊之空地。警見有登生面華人。由對街而過。移時另有兩華人。將他圍住。登華人以手槍向其恐嚇。隨在其身上。強行奪去現款五百元至六百元。隨向他連轟三槍。登腹中左胸。一彈中腹部。一彈由後臂穿入腹中。當時倒仆于地。血流如注。即車往海旁急濟醫院急救。隨轉入東華醫院。但傷勢過重。至昨早四點鐘。在院逝世。當未死以前。陳南曾對差言。行兇人有兩名。係相識者。餘一名係生面人。年約叁拾歲。重約壹百六拾磅云云。事後警差到跑亞街一〇六拾號。拘去卅九歲華人周賢。疑為關涉此案。未准具保。又在肇事地點執獲四拾五號曲尺之空彈三粒。查陳南乃寓布魯崙巷拾號樓云。

城埠警長警告駛車者

城埠廿日訊。市警長利氏。昨日發出通告。警告市民駛自由車者。使不可於晚間修燈之用。否則將被控罰。警長謂。須立刻用手號。將亦被控罰云。

將有飛車自由車出售

美國費城廿日訊。本埠之自定式飛機製造公司。今日通告已發明飛車之自由車。此新發明不久將能製備出售。能藏於平常之自由車房。用之如自由車。駛至飛行場後。則可用之如飛機。隨意凌空或在地上行駛。美政府已定購製成之第一輛云。

司公限有弟兄匿歌 CORNETT BROS. LTD., 33 Hastings St. E. Vancouver, B. C.

Modern Shoe Co. 男界好料皮鞋... 本公司之代理亞市多城多利埠支店登登靴公司在皇家街夾益市街

ONE CENT SALE 壹仙平賣 (六期星)號六月四 (五期星)號五月四 (四期星)號四月四

均種各。沽平物藥的錢慳宜便此顧光君諸請房藥本 也可臨到之賣平仙一此候聽祈。品貨等一之到新是

Table with 3 columns: 原價, 貨名, 現價. Lists various goods and their prices.

The Owl Drug Co. Corner Main & Hastings 貓頭鷹藥房

Table with 2 columns: 姓名, 職銜. Lists names and titles of staff.

張新材藥堂全萬 Mon Tuan Tong Co. 9663 Jasper Ave. Edmonton, Alta

嗷聲

小荔枝紅 (七)

(黃崑崙)

納光笑曰：如是則非大娘助我不可。雖然：吾今日勿遠逼之。惟大娘富爲我善誘之耳。能使數數來。其得富矣。遂又求與銀姑歡好。且願留此水今夕。銀姑曰：吾能視此間如吾家乎。而又可留連不去也。今第可常往來耳。若且夕不歸去。則吾翁姑不我責。鄉鄰亦將有煩言。第吾夫既入伍。則吾之得機以來此。乃其多也。連長固無須急色如此。然納光強之。曰：即不卜夕而卜晝。亦吾所願也。遂更與同寢處。已於事。則笑曰：吾以爲大娘之必能爲我致紅姑也。今乃不遠能。殊使我渴望。銀姑笑曰：吾終爲爾致之。雖然：今吾不欲爲爾更介他人爲歡耳。以爾渴於色而味於事也。此間之婦女。固多美者。

納光聞其言。亟執其手曰：果有此耶。吾今當懇切求大娘。更爲我介。

明莫大乎自見

聰莫大乎自聞

中論修本

陽刃之地。羅星爲火之餘奴。騰亢金守焉。氏土能生金或無碍。一至亢金度被羅火剋正。恐難延壽。六拾六。六拾七之間。大星將隕矣。

(未完)

楊仙姑廟 (二)

酒中馮婦

其婦遂不復言。楊夫人之叔作藩司者。因事歸。久久不能來粵。夫人不能歸。無何。夫人病。彌留之際。謂楊小姐曰：吾以膝下無兒。故招贅鄧氏。且助之資財。以爲半子恩情。身後有所託。不料其無良至此也。今已矣。語畢遂瞑。楊小姐既喪母。益無聊。欲訪鄧茂里居。而家中皆婦女輩。莫可遣者。由是愁恨彌深。鬱鬱成病。漸而咯血成盤。自知不久人世。乃集諸婢而告之曰：我病必不起。我死汝等何依。不如早爲之所。乃敢取身契還之曰：復汝自由。汝輩可另覓棲矣。於是去者過半。惟乳媪相隨不去。女病益劇。藥石無靈。至是飲恨終矣。死時沈瀟謂乳媪曰：我死必爲厲。不肯放過此薄倖兒也。小姐死後數月。叔遣其公子至粵。

皮相之譚

(清耀)

升代理師長。民七隨張懷芝爲援粵副司令。出勦於湖南。任直隸軍前敵總司令。場場得勝。授學威將軍。民九敗皖軍於高牌店。授上將軍。民十晉兩湖巡閱使。民十一直奉不睦。又戰敗奉軍。改授直魯豫巡閱使。駐節洛陽。練兵。是吳最得意之時也。民十三被厄於馮玉祥之反戈。民十四再敗。民十五被挫於蔣介石之北伐軍。民十六入川依楊森。居川五年。民廿一應張學良召。移居北京。現尚健在。今年六十二歲。蓋吳爲近代吾國武將之模範者。與其他之武人。只知飽食暖衣。扒錢書妾者大異。自奉極薄。實實剛健。與士卒同其甘苦。一以救國爲念。又其他之武人若一遭失敗。則逃避於外租界。依人籬下。以圖苟全。然吳誓不爲此。事業雖敗。人格尚存。乃命運多舛。困厄英雄。良可浩歎。茲算其命如左。

吳生於同治十三年三月初七日卯時。其八字爲甲戌 戊辰 己酉 丁卯。以子平法論之。無甚可取。惟其星

詢之乳媪。始悉其事。是夜宿聽事。中。夢小姐曰：妹不幸。遇人不淑。奮恨黃泉。今已訴之陰曹。許我復仇矣。請兄命家人。以傘携我至龍山。訪尋鄧家。則吾仇可報矣。公子醒。如其言。遣人持傘。瀕行。呼小姐名。遂附渡抵龍山。訪得鄧茂家。在門外敗傘。而鄧茂室中喧嘩作矣。楊小姐現形於鄧茂前。鄧乍見之。面變青白色。倒地而死。鄧有二子。其二爲鬼。鄧妻鬼魂前哀求。謂予曾勸夫迎小姐。奈夫不聽。乞留一子以延宗祧。鬼乃釋之。後有少年薄暮經龍崗。見小姐現形。悅而調之。歸而語諸大。自述其生平。少年之母請曰：吾兒無禮。乞恕之。小姐曰：少年身助之。少年遂醒。如其言。連日博。大勝利。即以博進數百金建此廟。初其靈應。今亦少衰矣。此事龍山某君所述。故誌之。

(完)

不得稀罕的事。戰國時候有一位荀子。他主張(非相)的。然而(稱公孫)下。這豈不係奇形怪狀的一個面貌。我想中間必定有錯字。大約(二尺)就係(一尺)的誤說。否則。雖在千百年前。有了這一副尊容。不要嚇死人麼？晏子春秋裏也說(成湯)的面孔。係兌上豐下。伊尹的面孔。係豐上兌下。照這種相形講。那末。成湯係(由)字臉。伊尹係(甲)字臉。單就一個人面的大小上下。已可定他的一生品位。所以左傳上載着(內史叔服)謂也豐下。必有後於魯國之國語也記(魯叔術)如聘於周。王孫說與之語。歸告簡王。言其狀方上而銳下。宜觸冒人。王其勿賜。魏書云(古弼)頭尖。世祖戲呼之曰(筆頭)。當時凡人見他都直稱之曰(筆公)。齊書李安民傳(明帝)見安民五擲皆虛。大驚。目安民曰。卿面方如田。封侯狀也。(田)字臉。現在通叫他係四面孔。這或許相中最完美的相道罷。(三國)孫權方頭大口。據說。口中能容一拳。其父堅奇之。目爲貴相。就係這個意思。

來。其至有(猴)面(狗)面。若要舉起例

格。極肖其人。吳命立西宮。奎木十一度與太陽化將星同度。又與火星化天祿。星化三。計星化天四。星化五。金星化備官。星化十二。共四星同宮守命。以金星爲命主。升殿歸垣。本位。金主剛健貞義。其肖其性。西爲唐符。飛刃之地。日爲將星。守。故爲武將。星化文星。飛入卯宮。應元金三度。正照命宮。以文秀才出身者此也。其餘太陽化魁星。歸垣於未。應井三度。水星化祿元。飛入辰。應翼二度。星化化天暗飛入辰。應辰。四星化馬元。飛入亥。應危十四度。土牛爲官祿主。歸垣於官祿宮。子。應牛三度。諸星盡朝。本極佳妙。無乃甲戌年。命宮西屬空亡。又爲死地。故雖顯赫一時。終歸敗。查吳四十七歲起。直皖之戰。至四拾九歲直奉之戰。均能以少破衆。成功意外。平生最爲得志。而其星限適到丑宮斗木間。己酉丑會命宮太。陽四星。及木星(在)祿元。宜其飛黃騰達也。五十四歲星限至尾火。火劫命主。故又慘敗。今年六拾二歲。星限到卯宮土。惟卯爲

其實人的面首。善相的眼光總在長方。所謂(同)字臉。最爲富貴。格同。儻若一個人。外貌看起來差不多。左右的顯骨偏異常突出。依這圖形。係像(風)字。法學家說。凡係入獄的犯人。多係這種相貌。還有像(周)字的形狀。這係最壞的惡相。因爲他只有面突出。左右成了畸形像(周)字的一()。你一看。不係妖怪麼。故科學家觀人的面相。就可以拿面骨的角度來定標準。人的智慧。大半不齊。而度量其分寸。沒有絲毫不對的。古人說。(人心之不同如其面。)這真係不錯啊。貴耳集書中。(紀一知州)面大而橫闊。說他爲(西)字臉。可見得面目不齊。終不保善類。二十年前。有人願袁世凱像(熊)面。段祺瑞像(鶴)面。黃克強像(豬)面。黎元洪像(牛)面。實在未必相像。不過實備他侮辱辱罵人。倒也不可。什麼緣故呢。拿獸面來比人面。讀過書的。總可以曉得三國諸葛瑾爲(驢)面。唐朝的韋挺爲(虎)面。其至有(猴)面(狗)面。若要舉起例

諸君想煙仔請用惡頓公司之幼嫩煙絲使煙較易及吸煙香和何不試用一包

貯存卜架紙牌

Kwong Yee Lung Co.
135 Pender St. E.
Phone Sey. 9026
Vancouver, B. C.

生油 大宗
熟米 雜貨
發客 藥材

遠近僑胞光顧
萬分歡迎

雲高廣裕隆啟

告廣司公件機車由自家國
National Auto Accessories
601 Main St. Sey. 7548

焗樹膠輪新軌面
本公司備有各種自由車機件及電池發售
取價從廉 倘蒙光顧 極極歡迎
舖在舖街六〇一號
電話失曆七五四八
司理雷祖流謹白

OGDENS
FINE CUT
OGDEN'S

林煙頓惡捲紙煙利架地藏用請

天壽堂姑嫂丸
永無不育之苦

海狗鞭健腎丸
君你身體如斯衰弱請服

中外各埠商店均有代理
總發行 香港 德輔道中
Watsang Co.
87 Pender St. E.
Vancouver, B. C.

溫哥華代理 活生行 金利源
Gim Lee Yuen
75 Pender St. E.
Vancouver, B. C.

十五粒正寶石
廿四元七毛五

此酒卑此
味美及
烈濃甚
價同他其

Quong Chin Co.
39 Pender St. E.
Vancouver, B. C.

李珍大旅店
是旅行之最舒暢家庭招呼是
極週至極懇懇的地点與華區
接近每晚房租由一元起碼

REGENT HOTEL
160 Hastings St. E.
Vancouver, B. C.

表羅製殮公司
S. Bell Funeral Home Ltd.
1235 E. Hastings St.
表羅製殮公司謹啟

無上之委市杰酒 新價低廉 時利市打(三星)



舊委市杰酒 五元二角五分 一元二角五分 二元二角五分

卑詩蒸酒有限公司啟

此告白位 不是酒局 或不詩省 政府登載



本店現辦到 大幫最好最平

新十淨淨增城絲苗米 新增城絲苗米 新花登登占米

油糖雜貨樣樣齊備 僑胞賜顧價極相宜

云合生號司事人陳宜顯鄭厚祀 鄭福藉

HOP SANG CO.

79 Pender St. E. Vancouver, B. C. Phone Sev. 6286

腰痛疾不生

用加老陣鹽防除之 此人治腰痛之法有效。可無疑議。請讀其來函(約四年前吾患腰痛症。曾入醫院用熱氣醫治兩星期無效後。吾開始食加老陣鹽。此後已不再患腰痛。將繼續食加老陣鹽。使腰痛不再回。)

Kruschen Salts E. Griffiths Hughes Ltd. (此鹽各藥肆均有代售)

廣東新聞

潘公展痛論我國教育

潘公展痛論我國教育 潘公展君最近注意我國人對於現時的中國教育。以為不但上海。即是整個的中國。在今後幾年內。在這一階段的中國。中間中央地方。朝野上下。大家應用全副精神來灌注到「初等教育」方面。如果認為這個意思是對的話。那末。由現在開始。我們要使「初等教育」進步得很多且很快。如果財力不濟。不妨把「中等教育」與「高等教育」的擴張稍為看輕。等為慢一慢。不過這並不是要「中等教育」與「高等教育」關門。而是要拿全力把「初等教育」先求充實。先求普遍。我為什麼要有這種意思呢。試拿中國和別國比較。像英國。我們算她人口有四千五百萬。他們國內的小學生。就有六百多萬。佔全國人口百分之十四。再說法國。我們算她人口有四千萬。他們國內的小學生就有四百多萬。佔全國人口百分之十。這些國家裏面得進小學受「初等教育」的小學生。最少的比例佔到人口百分之十。多的是佔到百分之二拾。就以上海市來仿照各國情形。比例一下。上海有人口三百四十萬。小學生祇有十五萬八千人。不及全國人口百分之五。這看來。雖說該進小學的兒童。而竟沒有機會進小學。所以我們認為發展教育。應當從「初等教育」方面努力的。

撞散華商杉排

撞散華商杉排 廣州港務局昨呈建設廳。署請案據。盛昌杉店司理雷安稱。以民有杉排一。於一月廿一日下午一時。在南石。頭海面。被唐山丸輪船。將全排撞散。當即走報廣東省會公安局南石頭分局。業蒙派遺電船保護。事後詳。點貨目。計被流大小杉木一百七十八條。該價值二百卅餘兩。經報明分局。民店此次無辜被立予責令唐山丸輪船照數賠償損失。俾維血本等情。據此。當經傳該民雷某到局。訊。供詞與原呈同。情稱。唐山丸輪船。開關日本國籍之船。當日與杉排。同時入口。該輪從後。將杉排撞散。等語。復經本局分別請南石頭公安分局。暨粵海關稅務司查明。所稱各節。是否實屬。各在案。茲准南石頭分局復稱。一當日該杉排。在東關對開河。面流散。分兩確有派巡巡制止水上。人往撈奪。旋於一月廿三日。據該。盛昌呈請傳訊。經以案關外輪船。事。未便越理。飭赴粵海關呈訴。又准粵海關稅務司復稱。一查該唐山丸輪船。為日本國籍。所有人員係日清。公司。住址日沙面英界六十七號。其。航線為大連。天津。膠州。廈門。香。港。廣州等處。該輪經於本年壹月廿。二日由廣州出口。各等由。本局伏查。該唐山丸輪船。既屬日本國籍之船。案。關涉外。理合轉錄失事供詞。請察核。轉呈省政府核飭提出交涉。責令賠。償。以維商業云云。建廳據呈後。昨。已轉呈省府核辦矣。

各縣籌設職介所

各縣籌設職介所 廣州訊 民政廳長林翼中。以世界不。景氣影響。失業人民日衆。為盡量救濟。此項人民起見。昨特飭令各縣已籌設。職業介紹所。負責介紹失業人民工作。限于文到二月內籌設完竣呈報。

統新藥行

C. T. SUN 900 Temple St. Los Angeles, Cal., U.S.A.

- 立止肚氣丸 每打三員半 初起日久無不應效
止小便利丸 每打二元五角 治小兒疳積
專止鼻血丸 每打二元五角 治鼻血不止
入骨搜毒丸 每打二元五角 治骨節疼痛
牛王消核丸 每打二元五角 治一切瘡毒
久咳救肺丸 每打二元五角 治久咳不愈
釣痧止痛散 每打二元五角 治痧症腹痛
夜夢遺精丸 每打二元五角 治夜夢遺精
咳血吐血丸 每打二元五角 治咳血吐血
大便下血丸 每打二元五角 治大便下血
新久白濁丸 每打二元五角 治新久白濁
消粒解毒丸 每打二元五角 治消粒解毒
皮膚止癢水 每打二元五角 治皮膚止癢
外治如聖膏 每打二元五角 治外治如聖
填精補腎丸 每打二元五角 治填精補腎
統治腎虧陽痿精虛血弱夜尿多腰痛
脚凍一二兩收效

遺精得救 統新先生醫治遺精丸... 爛脚逢金丹 統新先生醫治爛脚... 止痕消粒之妙藥 統新先生醫治止痕消粒... 風濕骨痛遇良醫 統新先生醫治風濕骨痛...

司公行發米大拿加 The Canada Rice Sales Co. 343 Railway St. Vancouver, B. C. 專辦各種中國上等米 價錢低廉

ROYAL THEATRE (Vaudeville) 142 Hastings St. East 本院用上等技師表演。飾演者男女約十五人。超等女角十餘名。電音兩奏。日夜演。內加人戲。每晚禮拜一。三。五。日換新戲。欲看戲者請留意焉。入場每位收一毛小童五仙。超等一毛半。本院主人歡迎華友光臨

桂香啓事 啟者 與梁佳盛在加東同居有十餘年之久。共生有子女七口。後。遷來雲。埠。即與梁佳盛析居。迄今。已。六。年。在。此。數。年。期。間。梁。佳。盛。不。担。負。家。庭。責。任。一。切。贍。養。費。俱。由。自。己。籌。持。似。此。乖。離。背。義。奚。能。再。為。容。忍。用。特。登。報。聲。明。自。茲。以。後。與。梁。佳。盛。脫。離。一。切。關。係。各。行。其。事。兩。不。相。涉。特。此。佈。聞。 中華民國廿四年三月廿三日